

奋进新征程 建功新时代

浙江自贸区2.0版5月1日起生效

舞台更大！宁波要做这些大事



甬江科创大走廊区域局部景观。

《中国(浙江)自由贸易试验区条例》2.0版本来啦！3月18日,浙江省十三届人大常委会第三十五次会议审议通过新修订的《中国(浙江)自由贸易试验区条例》(以下简称《条例》),为浙江自贸区提供强有力的法治保障,助力高质量发展,于今年5月1日起施行。

记者注意到,这份“升级版”的浙江自贸区条例,共有10处提到宁波。它在2017年旧版的基础上,增加了对舟山、宁波、杭州、金义四个片区的功能划分,并要求各片区突出自身特色,加强协同联动,形成省域全面开放新格局。

“甬”闯未来要做什么？

根据《条例》,宁波片区“一枢纽、三中心、一示范区”的五大功能定位,被再次明确并列入总则,即——

打造具有国际影响力的油气资源配置中心、国际供应链创新中心、全球新材料科创中心、智能制造高质量发展示范区,建设链接内外、多式联运、辐射力强、成链集群的国际航运枢纽。

这是国家赋予宁波片区的特色功能定位。宁波片区要在坚持首创性和差别化发展的同时,和舟山、杭州、金义等片区联动协同、优势互补、相互促进。

从具体内容来看,新版条例在新型国际贸易促进方面,明确指出宁波在沿海捎带、启运港退税、多式联运等环节发挥的作用。宁波舟山港的硬核力量,将从中扮演至关重要的角色。

比如,《条例》中提到,中资非五星旗国际航行船舶可以以宁波舟山港为中转,开展外贸集装箱沿海捎带业务;符合条件的出口企业对其自宁波舟山港离境的集

装箱货物,可以按照国家规定在启运港口岸出发时申请出口退税。

其中,浙江自贸区首批中资非五星旗船沿海捎带试点业务,已于2020年底在宁波舟山港正式启航。启运港退税早在2012年就在上海实施,不仅能为出口企业资金周转注入活力,还有助于港口腹地及辐射力的延伸,相信这一政策复制到宁波舟山港将指日可待。

同时,《条例》还提出一些举措,事关宁波片区与金义片区、杭州片区在海港、陆港、空港、信息港的集合联动,以打造国际航运和物流枢纽。比如——

支持宁波舟山港口型、金华生产服务型、义乌商贸服务型国家物流枢纽建设,发展海陆联运,提升江海联运中转、分拨、配送等服务功能;支持宁波舟山港与义乌港双港口一体化联动发展,建立多式联运转场机制。

支持自贸试验区与杭州、宁波临空经济示范区协同发展,支

持开辟“一带一路”相关国家和地区国际航线,推动简化国际航线的经营许可审批程序;支持杭州萧山国际机场、宁波栎社国际机场扩大航权安排,开展航空货邮国际中转业务。

目前,宁波空港口岸的枢纽性仍有待提升。2020年,宁波栎社国际机场的旅客吞吐量、货邮吞吐量分别排在全国第31位、第26位。宁波片区描绘的图景,对宁波补齐这一短板指明了方向。如借机开辟通往中东欧国家的国际航线,引进基地航空公司,成为特色商品在东北亚地区集散的“门户”……

此外,《条例》还将建设数字自贸区提上议事日程,提到支持自贸试验区与杭州城西科技创新大走廊、宁波甬江科技创新大走廊、浙中科技创新大走廊等开展协作,加快建设新一代信息技术、生命健康、新材料、智能制造装备等高端产业,促进数字经济发展示范与先进制造业集聚。作为制造业大市的宁波,将登上更大的舞台。

这些机遇赋予宁波想象空间

在明确提到“宁波”的内容之外,《条例》还根据浙江自贸区近年的创新举措,提炼深化了一些新增改革试点举措。

比如,方案提倡的“支持企业加快重点市场海外仓布局”,背后

就有宁波“排头兵”的先行先试。去年,宁波共有62家企业在全世界23个国家和地区,建设217个海外仓,总面积达283万平方米。它们通过海外仓布局全球运输销售网络,为浙江自贸区贡献“宁波

经验”。

在吸取地方经验的同时,浙江自贸区的一系列要素保障和监管服务,将让不少企业吃下“定心丸”。

比如,修订后的《条例》对浙江自贸区的自然资源和规划管理放权赋能,明确指出省、片区所在地设区的市人民政府及有关部门在制定土地利用计划时,应当优先保障自贸试验区建设合理用地需求,并支持自贸试验区制定差别化供地政策,可以实行产业链供地,为经济发展提供“基础设施”。

在金融方面,《条例》鼓励金融机构根据国家有关规定,在自贸试验区开展金融产品、业务、服务和风险管理等方面创新,支持自贸试验区推进人民币跨境使用、优先开展境外贷款业务、设立战略性新兴产业投资平台……有利于加强资本与项目对接,提升宁波片区在全球范围汇聚创新资源的能力。 记者 严瑾

2022年宁波市中考英语“人机对话”延期至5月8日-9日举行

本报讯(记者 俞素梅) 今年的宁波中考英语听力口语自动化考试,将延期至5月8日-9日举行。这是宁波市教育局中学招生办公室昨天下午发布的通知。

中考英语听力口语自动化考试,俗称“人机对话”,即考生在计算机屏幕上阅读试题,并通过鼠标和键盘操作完成作答。把英语听力和口语考试列入中考,能使考生重视英语的听力和口语练习,从而摆脱“哑巴英语”的困境,而自动化考试借助计算机及网络技术进行,避免了一些由主考官语言水平差异、考生情绪波动等因素造成的影响,试题的安全保密也可以得到有效的保障。

今年的中考“人机对话”原定于3月26日、27日举行。昨日下午,宁波市教育局中招办发布通知称:“为贯彻落实省委省政府、市委市政府关于疫情防控的部署要求,保障广大考生身体健康,确保校园安全,经研究,决定将原定3月26-27日举行的2022年宁波市初中学业水平考试英语听力口语自动化考试延期至5月8-9日举行。因延期考试给考生带来的不便,敬请谅解!”

全市纷纷推出“家门口”的零工市场 灵活就业登记已达12万余人

本报讯(记者 陈善君 通讯员 王琼璐) 记者从宁波市人力资源和社会保障局了解到,自从今年1月我市发布支持灵活就业的新政后,各地纷纷推出一系列支持和服务灵活就业的举措,开设零工市场、完善社会保障、培训技能技术等。目前,全市灵活就业登记人员已达12万余人,零工社保补贴政策也进一步落实。

3月22日,鄞州区塘溪镇的李女士来到该镇24小时零工市场,39岁的她平时有些空闲时间,想找一份零工。看到求职栏上有自己感兴趣的招工信息,李女士用手机拍照保存,然后电话咨询。不一会儿她就联系上了一家超市服务员工作。“我已经联系好去公司面试了!”李女士说,“到这里找工作挺方便,不仅离家近,可选择的招工信息也挺多。打零工时间自由,工资一次一结,也不用担心被欠账。”

记者从鄞州区人社局了解到,从去年开始,该区全面铺开零工市场建设。指导全区22个镇街(园区)结合产业特点建立零工市场。选址以各镇街公共事务服务中心附近为主,为灵活就业人员提供等候用工、求职信息发布、就业创业政策、技能培训、劳动维权等一站式综合服务。

不仅鄞州,全市各区(县、市)也纷纷加大灵活就业服务。江北区在人力资源市场内设立了零工市场,周边有百余家工业和商贸企业。奉化区继去年11月江口零工市场投入运营后,今年初滨海新区零工市场又正式揭牌运行。两个零工市场都设在产业集聚区,大大方便了人员和企业的求职招工。

招租公告

交通银行宁波分行位于鄞州区桑田路335号交通银行中兴支行二楼自有闲置房产,现拟对外公开招租。为确保招租工作公开、公平、公正,现将有关事项公告如下:

一、出租房屋位置:鄞州区桑田路335号交通银行中兴支行二楼,建筑面积约547.58平方米。

二、租赁房产应用于正当经营。不得从事影响我行营业办公或对周边环境产生噪音、污染的经营项目。所经营项目应经过有关部门的审批,具有相关经营资质。

三、出租期限:出租时间为三年以上,承租期间不得转租。

四、出租对象:1.个人身份的为具有民事行为能力的自然人或个体经营者;2.单位身份的为工商注册登记的法人或其他组织。

五、报名截止时间:自本公告刊登之日起一个月内。

六、报名地址:鄞州区桑田路335号交通银行中兴支行办公室。

七、联系人:练老师 **联系电话:**13586896602